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Διάλεξη του Γραφείου Εκπροσωπήσεως του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Αθήνα
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στο πλαίσιο του έργου του Γραφείου Εκπροσωπήσεως του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Αθήνα και με τη συνεργασία 
επιστημονικής επιτροπής καθηγητών της Θεολογικής Σχολής 
του ΕΚΠΑ διοργανώνεται η έναρξη σειράς ακαδημαϊκών 
διαλέξεων με γενικό θέμα «Το Οικουμενικό Πατριαρχείο στην 
Ορθόδοξη Εκκλησία και στον σύγχρονο κόσμο».

Η σειρά των διαλέξεων αυτών τελεί υπό την υψηλή αιγίδα του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου και θα 
επιχειρήσει να φωτίσει τη θέση και τον ρόλο του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην 
Ορθόδοξη Εκκλησία και στον κόσμο άλλοτε και ιδιαίτερα στην εποχή μας.

Η σχέση του Οικουμενικού Πατριαρχείου με τη Ρωμηοσύνη της Πόλης και την 
Ορθόδοξη Διασπορά ανά τον κόσμο, η ευθύνη και ο συντονισμός των θεολογικών 
διαλόγων με τις άλλες Εκκλησίες και Ομολογίες, η προετοιμασία και διεξαγωγή 
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της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου το 2016 στην Κρήτη, η συνοδικότητα της 
Εκκλησίας σήμερα, οι πρωτοβουλίες του Οικουμενικού Πατριαρχείου για την 
προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, το ζήτημα της αποδοχής και προάσπισης 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων από την Ορθόδοξη Εκκλησία, η σχέση 
Κωνσταντινούπολης και Μόσχας άλλοτε και σήμερα, η προσφορά αλλά και η 
επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης, τα σύγχρονα προβλήματα 
της Ορθόδοξης Εκκλησίας, η θέση του Οικουμενικού Πατριαρχείου στις τρέχουσες 
γεωπολιτικές ανακατατάξεις, το Οικουμενικό Πατριαρχείο και η ανάγκη μιας 
σύγχρονης θεολογικής και εκκλησιαστικής μαρτυρίας στον δημόσιο χώρο, είναι 
ορισμένα από τα θέματα που θα επιχειρήσουμε να συζητήσουμε στη σειρά αυτή 
των ακαδημαϊκών διαλέξεων.

Η 1η διάλεξη θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 27 Μαΐου 2026, ώρα 19:00, στο 
αμφιθέατρο του Βυζαντινού και Χριστιανικού Μουσείου Αθηνών από τον Ομ. 
Καθηγητή του ΕΚΠΑ και Ακαδημαϊκό κ. Πασχάλη Κιτρομηλίδη με θέμα 
«Το Οικουμενικό Πατριαρχείο στον 20ό και 21ο αιώνα. Η μαρτυρία της 
Ορθοδοξίας στις προκλήσεις του σύγχρονου κόσμου».





 


